
調査対象 天白区在住の１８歳以上の男女１，０００人（無作為抽出）

調査期間 平成３０年７月１日～平成３０年７月３１日

回 収 数 ３９８人（３９．８％）

アンケートご回答者について

・性別 ・年代

男性 女性 無回答

2 1 0 3
9 28 0 37

25 34 0 59
36 41 0 77
26 36 0 62
21 29 0 50
55 51 0 106
2 0 2 4

176 220 2 398

・学区
平針南 平針 平針北 原 植田 植田南 植田北 植田東 大坪

20 34 12 39 32 20 12 21 26

八事東 表山 天白 山根 しまだ 高坂 相生 野並 不明

26 34 31 23 15 10 10 21 12

     平成３０年度　天白区区民アンケートの結果について

　区民の皆さまのお考えやご意見を区政に反映させるため、「区民アンケート」を実施しました。
いただいたご意見を、今後の区政運営の参考としていきたいと考えております。
アンケート調査へのご協力ありがとうございました。

注：資料における構成比率（％）は、小数点第２位で四捨五入しているため、総和が１００．０とならないものがあります。

年齢
性別

総計

20歳代
30歳代
40歳代

10歳代

50歳代
60歳代

70歳以上

無回答

総計

男性

44.2%

女性

55.3%

無回答

0.5%

10歳代

0.8%

20歳代

9.3%

30歳代

14.8%

40歳代

19.3%

50歳代

15.6%

60歳代

12.6%

70歳以上

26.6%

無回答

1.0%
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・職業

職業 計

会社員（フルタイム） 133
公務員 12
自営・自由業 22
アルバイト・パート（派遣も含む） 56
家事専業 66
学生 11
無職 84
その他 11
無回答 3
総計 398

・居住 ・居住年数

ず

っ

と
天
白
区
に

住
ん
で
い
る

名
古
屋
市
内
か
ら

引

っ

越
し
て
き
た

名
古
屋
市
を
除
く
東

海
三
県

（

愛
知
・
岐

阜
・
三
重

）

か
ら

引

っ

越
し
て
き
た

東
海
三
県
以
外
か
ら

引

っ

越
し
て
き
た

無
回
答

計

1 15 21 19 0 56
0 19 8 15 0 42
7 39 18 21 1 86 １０

18 26 11 10 0 65 ２０

41 56 25 17 2 141
1 2 3 0 2 8

68 157 86 82 5 398

年数／居住

５年未満

５～９年
１０～１９年
２０～２９年
３０年以上

不明

総計

会社員（フル

タイム）

33.4%

公務員

3.0%

自営・自由業

5.5%

アルバイト・パート

（派遣も含む）

14.1%

家事専業

16.6%

学生

2.8%

無職

21.1%

その他

2.8%

無回答

0.8%

５年未満

14.1%

５～９年

10.6%

１０～１９年

21.6%２０～２９年

16.3%

３０年以上

35.4%

不明

2.0%

ずっと天白区

に住んでいる

17.1%

名古屋市内から

引っ越してきた

39.4%

名古屋市を除く東海三県

から引っ越してきた

21.6%

東海三県以外から

引っ越してきた

20.6%

無回答

1.3%
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調査結果

問１　あなたは天白区についてどのように感じていますか。項目ごとに該当する番号に○をつけてください。

35.9 

8.0 

36.4 

30.9 

33.4 

6.0 

23.4 

13.6 

32.2 

10.6 

20.9 

17.1 

20.4 

12.8 

5.8 

6.0 

8.0 

51.5 

30.4 

49.5 

44.2 

39.7 

29.6 

53.3 

45.2 

53.3 

52.3 

57.8 

58.3 

53.8 

53.3 

35.7 

40.2 

42.0 

7.0 

39.7 

9.5 

14.6 

17.6 

45.7 

16.3 

28.4 

10.8 

26.9 

12.3 

17.3 

19.3 

24.9 

45.7 

43.0 

40.5 

3.5 

17.3 

2.0 

8.0 

7.8 

16.6 

4.5 

8.8 

2.0 

5.5 

3.3 

4.0 

4.8 

5.3 

8.5 

6.5 

6.3 

2.0 

4.5 

2.5 

2.3 

1.5 

2.0 

2.5 

4.0 

1.8 

4.8 

5.8 

3.3 

1.8 

3.8 

4.3 

4.3 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

道路・公園等の生活基盤が整っている

歴史・文化的資源が豊富である

自然環境に恵まれている

通勤・通学に便利である

買い物に便利である

魅力的な店が多い

治安がよい

地震や風水害等の自然災害に強い

病院・診療所等の医療施設が整っている

福祉サービスが充実している

子どもを安心して産み育てやすい

整然とした良好なまちなみである

ごみの放置や落書き等がなくきれいである

教育や文化の水準が高い

文化・芸術活動が盛んである

スポーツ活動が盛んである

地域活動・市民活動が盛んである

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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問２　あなたがお住まいの地域で心配なことを、次の項目の中から選んで○をつけてください。（○は３つまで）

142

90

26

65

52

78

31

4

18

34

35

5

8

40

7

23

18

66

26

7

24

20

63

28

20

23

19 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

地震等の災害

河川や水路等の氾濫

土砂崩れ

交通安全

路上駐車

犯罪、治安

ごみの不法投棄・放置自動車

放置自転車

大気や河川の汚れ

自動車の騒音

緑地や農地の減少

まちなみを乱す建物、広告物等

高層建築物（日照や眺め等）

地域のつながり

食に対する不安

子育て

障害者への支援

高齢者への支援

必要な情報の入手

まちの美化

公園の整備・管理状況

道路の整備・管理状況

ペットの飼い主のマナー

公共施設の整備・管理状況

その他

特にない

無回答
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問４　あなたは天白区に住み続けたいと思われますか。（○は１つ）

設問 回答者数
１　天白区に住み続けたい 321
２　天白区以外の名古屋市に住み続けたい 29
３　名古屋市以外に住みたい 34
　無回答 14
　総計 398

問３　あなたは、天白区に関することがらについて、それぞれどのくらいご存知ですか。項目ごとに該当する番号に○を
　　つけてください。

10.8 

16.3 

33.2 

40.2 

11.1 

31.7 

53.8 

65.8 

13.8 

19.8 

7.8 

17.3 

19.6 

15.6 

19.3 

10.8 

70.4 

59.0 

53.8 

38.4 

63.3 

46.5 

23.1 

19.8 

5.0 

4.8 

5.3 

4.0 

6.0 

6.3 

3.8 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平針木遣り音頭

てんぱく音頭（区の唄）

八事の蝶々（郷土玩具）

八事五寸にんじん

くりあじかぼちゃ

かぼっち（マスコットキャラクター）

天白区区民まつり

しだれ梅まつり

知っている 名前ぐらいは

聞いたことがある

知らない 無回答

天白区に住み続けたい

80.7%

天白区以外の名古屋市

に住み続けたい

7.3%

名古屋市以外に住みたい

8.5%

無回答

3.5%
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問５　あなたは天白区に愛着を感じていますか。（○は１つ）

設問 回答者数
１　天白区に愛着を感じている 154
２　天白区に愛着をどちらかといえば感じている 189
３　天白区に愛着をどちらかといえば感じていない 28
４　天白区に愛着を感じていない 15
　無回答 12
　総計 398

問６　現在、あなたは町内会（自治会）に加入していますか。（○は１つ）

設問 回答者数
１　加入している 268
２　加入していない 118
　無回答 12
　総計 398

感じている

38.7%

どちらかといえば感じている

47.5%

どちらかといえば感じていない

7.0%

感じていない

3.8%

無回答

3.0%

加入している

67.3%

加入していない

29.6%

無回答

3.0%
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≪問６で「１　加入している」と答えた方におたずねします。（他の方は問８へ）≫
問７　町内会（自治会）に加入したきっかけに○をつけてください。（○はいくつでも）

≪問６で「２　加入していない」と答えた方におたずねします。（他の方は問９へ）≫
問８　　町内会（自治会）に加入していない理由に○をつけてください。（○はいくつでも）

35 

7 

42 

35 

1 

18 

5 

22 

3 

町内会があると知らなかった

会費の負担が大きい

忙しくて参加できない

面倒なので関わりたくない

町内会（自治会）の運営に

不満がある

ひとり暮らしなので必要ない

町に愛着がない

その他

無回答

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

44 

0 

3 

156 

25 

72 

20 

1 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

町内会（自治会）の人に誘われた

天白区のホームページを見た

不動産業者に案内された

加入するのが当然だと思った

子どもを地域の行事に

参加させるため

居住者全員が加入する

ルールがある

その他

無回答
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問９　あなたがあったらいいなと思う地域活動について記入してください。（○はいくつでも）

139 

74 

153 

121 

101 

66 

14 

63 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

防災活動

交通安全活動

防犯活動

環境・町美化活動

地域福祉活動

青少年育成活動

その他

無回答
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設問 回答者数
１　ほぼ毎日 112
２　週に３～４日程度 60
３　週に１～２日程度 46
４　月に１～３日程度 14
５　数か月に１～２日程度 9
６　この１年間は利用していない 154
　無回答 3
　総計 398

問10　あなたは過去1年間に天白区内の公園をどのくらい利用されましたか。

《問10で「１～５」とお答えした方におたずねします。（「６」と答えた方は問13へ）》
問11　よく利用する公園に○をつけてください。（○はいくつでも）

ほぼ毎日

28.1%

週に３～４日程度

15.1%

週に１～２日程度

11.6%
月に１～２日程度

3.5%

数か月に１～２日程度

2.3%

過去1年間は利用していない

38.7%

無回答

0.8%
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設問 回答者数
１　そう思う 33
２　どちらかといえばそう思う 52
３　どちらかといえばそう思わない 5
４　そう思わない 1
５　無回答 150
　総計 241

設問 回答者数

38

114

240

6

　総計 398

《問10で「１～５」とお答えした方におたずねします。（「６」と答えた方は問13へ）》
問12 あなたは、公園は安心して利用できて緑が豊かなど魅力的であると思いますか。

問13　天白区役所では、区役所の重点的な取組みや目標を明らかにして区民の皆様にお知らせするため、毎年度「区政
運営方針」を策定しています。あなたは「区政運営方針」をご存知でしたか（〇は１つ）

１　知っていた

２　名称くらいは聞いたことがあった

３　知らなかった

４　無回答

知っていた

10%

名称くらいは

聞いたことがあった

29%

知らなかった

60%

無回答

1%

そう思う

14%

どちらかといえばそう思う

22%

どちらかといえば

そう思わない

2%そう思わない

0%

無回答 , 

62%
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≪問１３で「１」または「２」と答えた方におたずねいたします。≫
問14　「区政運営方針」について、最初、どのような手段でお知りになりましたか。（〇はいくつでも）

124 

6 

7 

2 

37 

1 

6

2 

2 

0 20 40 60 80 100 120 140

広報なごや天白区版

天白区の公式ウェブサイト

（名古屋市のホームページ内）

天白区役所の情報コーナー

天白区役所以外の

情報コーナー

地域の回覧

区役所等の会議

家族・知人から

その他

無回答
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≪問15で「1～17」と答えた方におたずねします。（「18 特にない」と答えた方は問17へ）≫
問16　問15で取組んで欲しいことについて、具体的にお書きください。

【主なご意見】

・大地震が起きてしまった時の対応（水や食糧等の確保）

・防犯灯をもっと数多くし、明るい街にして欲しい。

・危険な運転が多いので交通安全に取り組んでほしい。

・魅力のある公園がない、天白川をもっと整備して人が集まる憩いの場所にして

・子育て支援の充実

・町の緑化のすい進・ヨーロッパのような統一感のある美しい町並を長期間視野でめざす。

・趣味で野菜作りをしたいのに畑がないので、狭くてもいいので、そういう場所があると楽しみ。

・資源ゴミの分別方法の徹底や、モラルの向上。

・天白区の歴史について詳しく知りたい。

・子供をもつ親たちの交流会

・参加しやすい講座（各種）開催していただきたいです。

・時間外も書類等の手続きができるようにしてほしい

・情報開示

・区役所を地下鉄の近くにして欲しい

問15　あなたが、次の項目のうち、今後、天白区役所に特に力を入れて取組んで欲しいと思われるものを選んで○をつけ
てください。（〇は３つまで）
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0 20 40 60 80 100 120 140

地域防災力の強化

地域の自主防犯活動の支援

交通安全啓発活動の推進

快適できれいなまちづくり

子どもにやさしいぬくもりのあるまちづくり

高齢者や障害者にやさしいまちづくり

誰もがいきいき暮らせるまちづくり

市民参加による森・水辺に親しみ整備する取組み

農とのふれあい

地球環境にやさしい取組み

歴史・文化・地域の魅力発信

にぎわい、交流と絆を創出するまちづくり

地域に密着した生涯学習・生涯スポーツの推進

お客様の目線に立った、窓口サービスの改善

区民の声を反映した区政の運営

職員の人材育成

その他

特にない

無回答
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問18　今後の天白区の事業や取組みに対して、ご意見・ご要望があれば、以下の欄にご自由にお書きください。

【主なご意見・ご要望】

・情報提供の充実

・説明能力の向上

・窓口での待ち時間の短縮

・公共施設の利便性の向上を（施設の立地、老朽化、駐車場等）

・休日のサービス・イベントの充実

・まちの魅力向上

・公共交通アクセスの改善

問17　あなたは、天白区役所の仕事ぶりについてどのように感じていらっしゃいますか。項目ごとに該当する番号に○を
　　つけてください。
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14.3 
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55.8 

38.4 

47.0 
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3.8 

5.0 

6.0 

6.5 

5.5 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公正・公平で的確に行われてお

り信頼できる

窓口や電話での応対が親切で丁

寧である

無駄が少ない効率的な業務が行

われている

区民や地域活動の支援ができて

いる

区役所が直接取り扱っていない

市・県・国の業務についても相…

行政の情報が必要な人に分かり

やすく提供されている

区民のニーズや課題を把握し、

施策や業務に反映されている

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない わからない 無回答

公正・公平で的確に行われて

おり信頼できる

窓口や電話での応対が親切で

丁寧である

無駄が少ない効率的な業務が

行われている

行政の情報が必要な人に分か

りやすく提供されている

区役所が直接取り扱っていない

市・県・国の業務についても相

談窓口の役割を果たしている

区民や地域活動の支援ができ

ている

区民のニーズや課題を把握

し、施策や業務に反映されて

いる
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